



新快报  
天天公益  
公益每一天，爱心暖人间

## 温暖 1438 号

● 温暖诉求

连续两年，钟宇翔的生日都在医院度过，因为髓系高危白血病的折磨，他经历着成年人也难以承受的痛苦，坚持至今。不过 10 岁的他，却总是笑着跟妈妈说：“我是不幸运的人中，最幸运的那一个”。严重的肿瘤压迫，使得小宇翔在入院前就下半身失去知觉，做了肿瘤切除手术、化疗、骨髓移植手术等一系列治疗手术后，他的白血病病情被控制住了，但下半身仍处于高危截瘫之中。“他没有办法控制大小便，双腿无法站立行走，但好在经过一段时间的恢复治疗，下半身慢慢有了痛感和知觉。”妈妈谭建顺说，医生告诉她至少还需要再做半年的康复治疗，小宇翔就有希望能重新站起来。

连续两年在医院过生日，白血病男孩仍乐观地跟妈妈说：“我是不幸运的人中，最幸运的那个”

# 还有半年！他就有希望重新站起来了

### 清晨醒来下肢不能动了

去年 6 月的一个早晨，小宇翔至今仍清楚地记得那一刻睁开眼时的感觉。“早上一觉醒来，我想动，却觉得下半身不听指挥，一点感觉也没有了。”

儿子惊恐的呼唤，叫醒了谭建顺，她赶紧打了 120，将宇翔送到了龙门县人民医院。

其实早在去年 5 月底，宇翔放学回家就说腰痛，还伴有低烧。谭建顺带他去龙门县人民医院检查，但当时医生并没有查出什么，只说孩子处在急速生长发育期，可能是“生长痛”。让他们万万没想到的是，只过了三四天，宇翔又出现了呕吐的情况，并且在第二天一觉醒来之后，下肢便没了知觉。

“孩子当时大小便失禁，情况很严重，送到龙门县人民医院后，又紧急转到了惠州市中心人民医院，进了 ICU 室。”谭建顺回忆说，经过骨穿检查，医生确诊宇翔患的是白血病，而一周后的 MR 结果又带来噩耗：宇翔的脊椎里发现有肿瘤，并且已浸润骨髓，导致下半身截瘫，因情况危急，必须在半小时内决定是否做肿瘤切除手术。

意外没有给谭建顺夫妻俩过多的考虑时间，他们赶紧在手术同意书上签了字。

### 化疗加移植治愈白血病

宇翔的肿瘤切除手术非常成功，接下来要面对的，是髓系高危白血病。“因为他有基因突变的情况，所以医生第一时间就建议我们，要准备做造血干细胞移植手术。”谭建顺说，宇翔开始接受化疗的同时，家中的几位亲人都相继做了配型，但均未能与孩子成功匹配。

去年 8 月底，幸运的宇翔在骨髓库找到相合的骨髓和脐带血。因为当地医院不具备做造血干细胞移植手术的条件，谭建顺夫妇带着宇翔来到广州，并于 9 月 15 日入住广州中山大学附属第二医院南院。然而，因为尿路感染一直纠缠着小宇翔，直到 11 月 25 日，他才得以接受



▲ 住院期间，宇翔收到老师快递来的“优秀学员”奖牌。



▲ 治疗期间，宇翔也不忘完成老师布置的学习小任务。



◀ 去年六一，生病前的宇翔吃着邻居送的蛋糕，非常开心。

造血干细胞移植手术。

不幸中的万幸，是宇翔术后的排异并不严重，皮肤排斥也在可控范围内。很快，医生告诉谭建顺，宇翔的白血病得到了临床治愈，只需继续服用靶向药物并定期回院复查即可。

一路攻坚克难的宇翔终于等来临床治愈的消息！谭建顺如释重负，然而，因为孩子的下半身仍处于瘫痪，她知道，治病征程还远未结束。

### 同学握拳齐声为他加油

“折腾了一年多，孩子瘦得皮包骨头，1.4 米高的他只有 40 多斤，吃什么吐什么，只能喝一点奶粉。”谭建顺说，她在医院照看宇翔的这一年，也是操碎了心，自己也从 90 多斤掉到 70 多斤。

想起过去平静幸福的生活，谭建顺常常百感交集。

她告诉新快报记者，孩子生病前，一家四口人生活在惠州龙门县，丈夫做散工养家，她留在家里照顾两个孩子的起

居饮食。“每个月收入四五千元，加上我抽空打散工挣钱，家里的生活都过得去。”她说，宇翔确诊后，治疗费用仅自费部分已经支出 70 万元，“大部分都是借的钱，老家的房子也 8 万元抵押了……还有两次网上众筹到 19 万元左右。”谭建顺办了 7 张信用卡，为了应付医院的紧急情况，“没有办法呀！要买什么外购药就得马上买，没钱我们只能想办法都去想。”

宇翔目前仍在中山大学附属第二医院做康复治疗，让谭建顺欣慰的是，孩子的下半身已经有了痛觉，这意味着康复治疗有效。“医生跟我说，至少再坚持半年的康复治疗，孩子就有希望能重新站起来。”谭建顺眼里亮着希望，“宇翔最大的心愿就是站起来，回学校。”她拿出手机给记者看了一段视频，“宇翔熬不过去时就放这一段，每次都看得眼泪汪汪。”

视频里，一群小朋友握着拳头对着镜头，“宇翔加油，我们等你回来！”这些孩子，是宇翔的同学。



■ 钟宇翔筹款专用二维码。



广东公益恤孤助学促进会公众号

### 公益指引

- 公益账户：广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号：44032601040006253
- 开户银行：中国农业银行广州远洋宾馆支行

注：捐款时请注明“新快报温暖 1438 号钟宇翔”，如“新快报温暖 1438 号钟宇翔”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传真至新快报（传真：020-85180284），逐日登报明细以传真为准，分批公示以天天公益基金到账为准。

▶ 温暖 1431 号回访

### 公益前线

## 欣宜妈妈对公益机构的资助回报以歌

从 3 岁开始治疗白血病，如今 14 岁的欣宜，两度经历化疗、缓解、再复发的煎熬（详见新快报 2021 年 6 月 8 日 A10 版）。欣宜的不幸遭遇经新快报报道后，马上引起广东公益恤孤助学促进会“救病童”项目的关注，欣宜很快得到了资助款。“谢谢！我现在无以回报，希望能唱一首歌表达我的心情。”面对社会各界的帮助，欣宜妈妈在恤孤助学学会前往探访时，以一首《感恩的心》回报。

据了解，随着欣宜的病情发展，目前她只能通过骨髓移植手术，才有活下去的希望。为了照顾欣宜，妈妈身心疲惫。恤孤助学学会工作人员带着支票走进医院，并交到欣宜妈妈手上，随后，在工作人员的帮助下，爱心款成为欣宜的住院押金。

除了给予资助，工作人员还倾听欣宜妈妈的心事，给予关怀和支持。因防疫需要，工作人员无法与病房里的欣宜见

面，但她收到了一封由项目组工作人员书写的亲笔信。“哥哥姐姐让我好好吃饭，开开心心过每一天。他们还给我带了一些书籍，使得我可以在医院看书了解外面的世界。我觉得很温暖。我一定会加油的。”

据了解，经过治疗，欣宜的各项生化指标已经逐渐下降，疗效显著。“我们会努力等待，相信，我女儿会坚强地接受治疗，等来重生之日。”

